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Mijnheer de Gedelegeerd Bestuurder, 

 

 

Ter zitting van 8 april 2004 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die tegen de vzw Kinderzorg werd 

ingediend wegens het huis aan huis verspreiden, in de gemeente Voeren, van een zak met 

eentalig Nederlandse opschriften; dit, in het raam van een door de vzw georganiseerde 

klereninzameling. 

 

De klacht was eveneens gericht tegen de gemeente Voeren en tegen de FOD Binnenlandse 

zaken die beide de activiteiten van de vereniging zouden hebben gedekt. 

 

In antwoord op de vragen om inlichtingen van de VCT, die u op 31 maart, 19 augustus, 20 

oktober 2003 en 27 januari 2004 werden toegestuurd, bezorgt u haar de statuten van de vzw en 

meldt u het volgende: 

 

"… dat wij steeds in de vaste overtuiging waren dat de gemeente Voeren volgens een bepaald 

KB als Vlaamse gemeente dient beschouwd te worden en daar de voertaal in elke Vlaamse 

gemeente nog steeds Nederlands is waren wij ons niet bewust van enige uitzonderingen. 

 

Wij stelden ons in verbinding met de gemeente Voeren, met name de Heren […], respectievelijk 

Burgemeester en Gemeentesecretaris. Deze hadden geen bezwaar tegen eentalig Nederlandse 

zakken." 

 

Daarover ondervraagd, laat de burgemeester van Voeren weten dat de activiteiten van deze vzw 

op geen enkele manier door de gemeente werden gedekt. De gemeente heeft de vereniging – 

zoals elke door de FOD Binnenlandse Zaken erkende vzw – enkel de toelating gegeven 

collectes te doen op haar grondgebied.  

 

Op dezelfde manier heeft de toenmalige minister van Binnenlandse Zaken laten weten dat de 

FOD Binnenlandse Zaken de activiteiten van voornoemde vereniging in geen geval dekt en zich 

ertoe heeft beperkt haar, bij  koninklijk besluit van 13 november 2002, vergunning te verlenen 

tot het organiseren van een huis aan huis collecte tussen 1 januari en 31 december 2003, met 

toepassing van het koninklijk besluit van 22 september 1823 houdende bepalingen nopens het 

doen van collecten in de kerken en aan huizen. 

 

 

* 

*   * 

 

De VCT constateert dat uit de statuten van de vzw, net als uit de antwoorden van de 

burgemeester van de gemeente Voeren en van de minister van Binnenlandse Zaken, blijkt dat de 

vereniging geen vzw van de overheid is en door deze laatste ook niet werd belast met een taak 

als bedoeld door de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik 

van de talen in bestuurszaken (SWT). 

 



 2

De vzw Kinderzorg is dus niet onderworpen aan de SWT en de VCT acht de klacht derhalve  

ontvankelijk maar niet gegrond. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de heer Patrick Dewael, minister van 

Binnenlandse Zaken, aan de heer Huub Broers, burgemeester van Voeren, alsook aan de klager. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

                    De Voorzitter,  
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